

Святейший Патриарх Кирилл встретился с Президентом Республики Словения

[gallery columns=2]

17 ноября 2010 года в Патриаршей резиденции в Чистом переулке Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с Президентом Республики Словения Д.Тюрком.

Со словенской стороны во встрече принимали участие: руководитель кабинета Президента Мойца Селишкар Тош, председатель общества «Словения – Россия» Саша Иван Гержина, почетный член Общества «Словения – Россия» Саша Славец.

От Министерства иностранных дел России участвовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Словения Д.Г.Завгаев, посол по особым поручениям А.В.Вдовин.

Со стороны Русской Православной Церкви участниками встречи были заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Филипп (Рябых), секретарь по делам дальнего зарубежья Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священник Сергий Звонарев.

Святейший Патриарх Кирилл приветствовал высокого гостя: «Уважаемый господин Президент! Рад возможности встретиться с Вами. В этом году Вы уже приезжали в российскую столицу для участия в торжественных мероприятиях по случаю 65-летия победы в Великой Отечественной войне, и я думаю, что Ваше участие в праздновании было важным вкладом в развитие отношений между нашими народами. А сейчас Вы впервые посещаете Россию с официальным визитом».

Святейший Патриарх Кирилл подчеркнул, что его как представителя Церкви «в подобных контактах в первую очередь волнует тема сохранения славянской культуры, развития духовных связей между нашими народами».

Предстоятель Русской Церкви отметил, что народы России и Словении хранят память о трагедии, произошедшей на перевале Вршич. В марте 1916 года одну из групп русских пленных, расчищавших от снежных заносов дорогу, накрыла огромная лавина, которая унесла жизни нескольких сотен человек. Местные жители-словенцы захоронили их в братской могиле. Позднее останки русских военнопленных были бережно собраны и перезахоронены близ русской часовни. В июле 2011 года состоятся торжества по случаю 95-летия часовни, воздвигнутой в память о

погибших. Московский Патриархат готов принять участие в этом памятном мероприятии. Святейший Патриарх Кирилл назвал знаменательным, что этот монумент сегодня является символом духовных связей между двумя странами.

«Словения – страна благополучно развивающаяся, несмотря на трудности, которые постигли ее в результате распада Югославии. Сегодня экономическое и социальное развитие Словении свидетельствует о том, что у нее есть необходимые силы для нового этапа развития, и мы рады этому», – сказал Святейший Патриарх.

Его Святейшество также особо отметил, что вступление этой страны в Европейский Союз стало значимым событием, дающим возможность обогатить объединенную Европу самобытной культурой, которая сформировалась в недрах славянской цивилизации.

В Словении, – напомнил Предстоятель Русской Церкви, – проживает около тысячи людей, связанных с Россией, среди них – представители старой и новой эмиграции, люди, вступившие в смешанные браки. Большинство из них – православные люди, посещающие храмы Сербской Православной Церкви.

Святейший Владыка с удовлетворением отметил, что в Словении сохраняется интерес к русскому языку. «Существует хороший человеческий и культурный потенциал к тому, чтобы наши отношения становились еще более интенсивными. Мы чувствуем особую общность наших народов и заинтересованы во всех совместных культурных проектах, поскольку такие связи приводят в близкое соприкосновение наши народы», - сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, отметив, что Русская Православная Церковь будет содействовать дальнейшему развитию этих взаимоотношений.

Президент Словении в ответном слове засвидетельствовал общность духовных и культурных корней между Россией и Словенией: «Первые документы на словенском языке – так называемые Фрейзингские листки – дали начало нашей христианской жизни. После их публикации в 1820 году в России они стали известны всему миру». Это свидетельствует о том, что в России всегда существовал интерес к объединению славянских народов, считает Д.Тюрк.

В память о встрече Глава словенского государства преподнес Святейшему Патриарху Кириллу книгу о русской часовне на перевале Вршич и альбом с фотографиями всех мероприятий, прошедших у часовни, начиная с 1992 года.

Его Святейшество подарил Д.Тюрку икону Божией Матери, а также книгу-альбом о Русской Православной Церкви и свою книгу «Слово Пастыря».

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

в марте 1916 года в результате схода лавины погибли выше 300 русских военнопленных

Источник: https://mospat.ru/ru/news/56417/